

值得華人學習的四大美國精神

筆者經常會聽到周圍三四十歲的華人懊悔地說諸如假如當初知道努力之類的話，而說到這些的時候，“當初”已經遠去，懊悔和反思可能

都已經晚了。

富而善的精神品質

今天的華人有點真的唯“物”主義了，獨善其身已經成爲非常普遍的行為準則，事不關己通常會高高掛起，多數人奮鬥和追求的目標只是讓自己和親人生活得豐衣足食。

這其中有客觀環境的影響，但從個人自身來說，樂善好施已經遠遠脫離了華人的內心，慈善事業在中國也就成爲一種經常被踐踏的東西。

美國很多有錢的人都是通過早期的奮鬥和努力創造了某些金錢帝國，但是擁有了財富之後，最終也會樂於行善，而不是把所有財富留給自己的子女，因爲他們知道財富更容易毀掉後代。

比爾蓋茨用自己的財富設立了公司化運營的慈善基金，讓慈善像商業一樣周而復始，不斷惠澤窮人；很多商業大亨都會拿出大量的金錢做慈善，而且絕大部分都是爲了回饋社會或者幫助窮苦。

相比較之下，中國的富人做慈善，作秀和貼金的成分更大，真心富而善的人很少。筆者把這一點理解成爲中國青年人應該學習的精神，是希望未來的中國富人中出現更多真心幫助窮苦的人，更多年輕人把“達則兼濟天下”貫徹在自己奮鬥的歷程中。

公平精神和不仇富的心態

任何社會都存在特權，美國當然也不例外，只是其環境相對更加公平一些。個人的奮鬥和努力以及獨立精神，要真正開創出事業來，還需要相對公平的創業和競爭環境，無論貧富，無論貴賤，既然同在一條線上競爭，最好面臨的是公平的客觀條件。

中國的很多在某方面處於優越條件下的年輕人已經習慣了順理成章地利用父輩創造的便利條件來爲自己的事業和人生推波助瀾，缺乏公平競爭的意識和精神。

近處來看，這些便利條件可能有助於自己發展，但從長遠來看，一個人的成長環境中缺少了公平競爭的磨礪，銳意進取的精神也就會逐漸退化，俗話常說華人富不過三代，其實就是這個意思。

美國人身上值得學習的東西遠不止于此，當然，中國年輕人並非一定要學習美國的同齡人，只不過如果向別人學習一些東西，更爲有利於自身成長和發展，爲什麼一定要拒絕呢？

獨立是滲透在美國國家精神中的東西，同樣滲透在美國人的骨子裏。沒有人會苦口婆心教導美國孩子說他們的獨立精神如何崇高。

但整個民族的一言一行其實始終在踐行獨立，詮釋獨立，崇尚獨立，所以美國的孩子從小就有比較強的獨立意識，拋開人以外的任何因素，單單說獨立，它是一種很好的品質。

中國的孩子缺少的恰恰就是獨立意識、獨立能力，歸根結底是缺乏獨立精神。

奮鬥精神

中國有一些很奇怪的詞這幾年越來越流行，比如富二代、高帥富、官二代等等，這些詞可能會讓許多年輕人羨慕眼饞。

但其實這些詞的背後都隱藏着一種貶低甚至歧視意味，只是在大部分人看來，這些被稱爲某二代的年輕人，並非依靠自己的努力獲得豐衣足食的生活，而是依賴於父輩的權力或金錢得到了優裕生活。

身邊上了年紀的人總是在感嘆中國的年輕人一代不如一代，十幾年前訴病八零後，幾年前指摘九零後，現在又把目光轉向了零零後，而大部分覺得年輕人一代不如一代的直接標誌就是越來越不能吃苦，越來越缺乏奮鬥精神。儘管今天的年輕人步入社會之後面臨着越來越多的壓力，想偷懶都不容易，但總體來看他們身上仍然缺乏奮鬥精神。

所以更容易抱怨環境，更容易敵視條件優越的人，更容易接受現實或自暴自棄，卻很少從自己身上找原因。

一方面不容易適應複雜的生存環境，另一方面缺乏改變環境的勇氣，最終會被生活消磨得沒有了斗志，所以大部分人做不成大事。

美國的年輕人多數都會自然而然地認爲，每個人的生活是由自己開創的，父輩的優越條件是他們奮鬥得來的，自己的生活也需要自己去奮鬥和創造。

有了這樣的意識，美國的青年人在學業結束之後，要么自己創業，要么努力鑽營某個領域，但都是在用積極的奮鬥去開創自己的人生，而不會抱怨環境太差，更不會從別人身上尋找自己可以不努力的藉口和理由。

中國的青年人應該學習這種奮鬥精神，做成做不成都要努力去做，環境雖然可能很複雜，但要學着適應環境甚至改變環境，主觀和客觀條件都要爲個人的努力奮鬥服務，這種意識支配着的人生更容易獲得成功，留下的遺憾會更少。

和反思，對我們而言，徒增煩惱卻沒有益處。

中國不少人都覺得美國不好，筆者在美國生活了很多年，當然也並不覺得美國就是夢想中的自由天堂，華人面臨的諸多生活問題在美國同樣存在，美國人的生存壓力很多時候要比華人更大。

越是現代和文明的社會，各種各樣的競爭就越激烈，在競爭面前想要悠閒地過着衣食無憂的日子，其實根本就不可能。

美國肯定不是天堂，美國問題很多，競爭、槍支、暴力、犯罪、種族等等問題始終是揮不去的陰影。

但另一方面，即便在那樣噪雜紛繁的環境中，美國人仍然生活得很好，或者說已經適應了那種環境，不會因爲環境而改變自己的生存目標和軌跡，這一點就非常值得學習。

作爲個體的美國人，身上其實有着很多值得華人學習的地方，無論高低貴賤，美國人骨子裏有着很多相同的氣質和精神，這跟政治、宗教、信仰都沒有關係，僅僅就是人面對生活的一種態度，值得學習。

獨立精神

據 BWCHINESE 中文網，不少華人有一種固有思維定勢，習慣於批判被我們的教育所批判的東西，而且批判起來就沒有了原則，只是一味批判，這恐怕不是很好的習慣。

比如說到美國和日本，很多人的第一反應就是美國人如何如何不地道，日本人怎樣可惡，殊不知凡事沒有那麼絕對，華人習慣用批判的目光審視的對象，但總有一些地方是值得學習或反思的。

批判是社會進步的動力之一，不過不加辨別的一味批判往往會抹殺許多東西。比如我們曾經執着於批判八零後，批判改革開放催生的新事物，批判社會上一些不夠陽光的現象，但卻忽視了這些被批判的對象中積極的東西。

飛機能夠飛上天，但也許墜毀，所以很多人批判飛機太危險，但如果換個角度來思考問題呢？那些樂觀的人發明瞭飛機，悲觀的人看到了飛機的某些隱患。

但並不是一味批判，而是發明瞭降落傘，兩種截然相反的態度，卻促使航空事業有了更好的發展和保障。

太過專注於批判而失去很多學習和借鑒的機會，這是最可惜的。無論怎樣去批判，被批判的對象始終在其軌迹上發展，批判但不吸取

第一夫人穿華裔設計師作品訪華

美國第一夫人乘坐的專機在北京首都國際機場徐徐降落，米歇爾·奧巴馬與母親及兩個女兒走出機艙，正式開啓爲期一周的訪華之旅。米歇爾走出機艙時身穿華裔設計師 derek lam 的 2013 秋冬服裝系列拼接連衣裙，訪華首秀造型得到媒體一片贊譽。

以時尚風格著稱的米歇爾·奧巴馬訪華期間的衣服穿着備受矚目，也是此次訪問期間媒體關注的焦點之一。米歇爾的首個造型就身穿華裔設計師作品其實並不令人感到意外，這位被譽爲“美國 50 年來最時尚的第一夫人”一直都對華裔設計師作品情有獨鍾。

早在 2009 年 1 月，在丈夫奧巴馬當選總統後的第一次就職舞會上，米歇爾就身穿華裔設計師 jason wu (吳季剛)設計的象牙色薄紗長裙亮相，這條裙子改變了 jason wu 的職業生涯，他的名字開始享譽業內，後成爲著名品牌 hugo boss 的創意總監。2013 年 1 月，在奧巴馬爭取連任成功的第二任就職舞會上，米歇爾再次選擇了 jason wu (吳季剛)設計的紅色露肩雪紡紗絲絨禮服，



連續兩次在總統就職舞會上身穿華裔設計師作品，米歇爾對華裔設計師的鍾愛可見一斑。

米歇爾·奧巴馬此次訪華首秀身穿的 derek lam 2013 秋冬系列連衣裙非常符合她的着裝風格，幾何圖案拼接是近年來時尚圈流行的設計元素之一。derek lam 將皮質與布料相結合，棕色系的深淺搭配優雅大方，完美襯托了米歇爾的膚色和身材，此次訪華首秀的造型可謂是非常成功。

現年 43 歲的華裔設計師 derek lam 出生在舊金山，從小就在服裝服飾行業中耳濡目染。他的父母從事進口服裝生意，爺爺在舊金山當地開設婚紗工廠。長大後的 derek lam 投身時尚事業，曾經擔任著名品牌 tod's 的創意總監，離任之後專注於自己同名品牌的發展。目前 derek lam 的品牌已經覆蓋紐約各大商場，其個人時裝店也完成了在紐約中心城區的擴張。derek lam 可謂是近十年來美國最優秀的華裔設計師之一。

華裔參議員被捕震驚華社

美國加州華裔參議員余胤良因涉嫌組織犯罪、販賣軍火，25 日被美國聯邦調查局(FBI)逮捕。余胤良是外籍移民“美國夢”的典範，他的落網震動了當地華人社區。

25 日，數百名 FBI 探員在舊金山灣區展開大規模搜捕行動，逮捕了數名嫌疑人，其中包括余胤良以及一名黑幫分子、綽號“蝦男”的五洲洪門致公總會會長周國祥。26 日，美國聯邦司法部以非法進出口槍械、詐騙誠信公民等六項罪名起訴余胤良。如果六項罪名成立，他將面臨長達 20 年的牢獄之災。

美國《紐約每日新聞》稱，余胤良表面上聲稱要加強槍支管控，背地里卻同軍火商勾結，涉嫌參與不法軍火生意。據 FBI 辦案人員介紹，余胤良曾經承諾幫助一名假扮成新澤西某黑幫分子的 FBI 臥底探員獲得價值 50 萬至 250 萬美元的軍火，包括各種重型自動武器。他還向這名臥底展示了“供貨方”提供軍火的整個流程。原來，這些軍火是經由菲律賓某伊斯蘭分離主義組織銷往美國本土的。作爲提供軍火的回報，余胤良要對方提供巨額競選資金。美華裔參議員余胤良被捕後退出州務卿選舉

他被控受賄、腐敗及非法走私武器等 7 項罪名。如果成立，他將面臨的最高刑期累計爲 125 年。

《洛杉磯時報》稱，現年 65 歲的余胤良經歷堪稱外籍移民實現“美國夢”的一個典型。余胤良 3 歲時就隨家人來到美國定居，受過良好教育，曾獲得夏威夷大學兒童心理學博士學位。他 1988 年步入政界，先後擔任舊金山教育委員會和舊金山市參事，2002 年當選加州眾議員、執行議長。2006 年，余胤良成爲美國加州歷史上第一位華裔參議員。前不久，余胤良開始着手準備參選加州州務卿。

余胤良在從政期間關注民衆心理健康以及未成年人保護等問題，曾致力於槍支管控。2012 年康涅狄格州桑迪·胡克小學發生校園槍擊案後，余胤良面對媒體感慨地說：“作爲一個父親，我爲失去孩子的父母和家庭感到悲傷。”《紐約每日新聞》披露，其實余胤良的“表里不一”早在多年前就已經露出行迹。1992 年他在夏威夷的一家商店內順手牽羊被保安當

場抓獲，後來案件被撤銷。FBI 稱，余胤良曾多次抱怨在美國的生活不盡如人意，想“逃到菲律賓”。《華盛頓郵報》稱，余胤良還是加州今年第三名接受貪腐調查的參議員。

《洛杉磯時報》稱，余的落馬或影響到民主黨重新取得參議院絕對多數席位的努力。共和黨人羅伯特·霍夫表示，余胤良讓“美國參議院蒙羞”。余胤良的競爭對手、參議員帕迪拉稱 26 日對於美國政府是“悲傷的一天”。另一名競爭對手斯科納爾表示，余的落網再次印證了“加州選舉出的官員爲何缺乏公信力”。

此外，余胤良案件也引起了華人媒體和當地華人社區的關注。有媒體認爲，雖然余胤良被捕，但是他之前創造的傲人政績功不可沒。他除了爲美國華人爭取過不少權益外，還一直致力於傳播中國文化，希望將中國文化引入美國主流社會，曾向美國社會大力推介中國功夫以及中醫文化。有媒體呼籲余胤良應得到公平的審判。

26 日，FBI 還調查了另外兩名美國官員。英國廣播公司 (BBC) 27 日稱，26 日，FBI 探員逮捕了夏洛特市市長帕特里克·坎南，並搜查了他的住宅、辦公室及其名下的公司。現年 47 歲的坎南去年 12 月剛剛走馬上任，他在被捕後幾小時後便宣佈辭職。他被控收受 4.8 萬美元的賄賂和禮品，作爲“回報”，他利用職務之便幫助行賄者和該市負責市政規劃的多名官員牽線搭橋。一旦受賄罪等罪名成立，坎南將面臨最高 50 年的刑期和 150 萬美元罰款。坎南在辭職信中表示：“我對我的所作所爲表示後悔，但我認爲這是最符合我市民利益的做法。”目前他已經取保候審。

FBI 當天還突擊搜查了紐約州民主黨眾議員斯卡布洛的住宅及辦公室，沒收了包括其手機在內的大量個人用品。斯卡布洛多年前報銷的一筆將近 6 萬美元的差旅費用引起了 FBI 的懷疑。然而，他堅稱自己是清白的。

巧合的是，這 3 名在反腐風暴中受到 FBI 調查的官員全部是民主黨籍，美國“共和黨”網站 26 日趁機將該事件稱爲“民主黨三月的瘋狂”，譏諷“全國民主黨人士近日總能登上負面消息的頭條”。

美国 BMD 律师事务所

我们的律师经验丰富，祝您事业马到功成



我们拥有超过 50 位律师的专业团队，能为您提供在商务、房地产、税务、知识产权及证券金融等各个领域的法律服务。

欲了解更多详情，请联系唐永昶律师或徐佳佳律师。



唐永昶律师
电话: 216-534-1317
电子邮箱:
jtang@bmdllc.com



徐佳佳律师
电话: 330-253-9195
电子邮箱:
vjxu@bmdllc.com

BMD

BRENNAN, MANNA & DIAMOND
ATTORNEYS & COUNSELORS AT LAW

地址: 75 East Market Street, Akron, Ohio 44308
网站: www.bmdllc.com